

Книжки-картинки на логопедических занятиях



Логопедические занятия по коррекции всех сторон речи проводятся с воспитанниками групп компенсирующей направленности ежедневно. Для таких занятий с детьми используются различные пособия, дидактические игры, картинный материал. Среди новых и интересных для детей пособий можно выделить яркие и красочные книги жанра виммельбух. Виммельбухи, а в переводе с немецкого «мельтешащие книги», придумали в Германии. В этих книгах нет текста или его совсем немного, зато очень подробные иллюстрации. Персонажи книги переходят со страницы на страницу, таким образом, книга напоминает своеобразный комикс. Детям очень интересно наблюдать за перемещением героев такой книжки, искать спрятанные предметы.

Самыми известными авторами виммельбухов являются немецкие иллюстраторы - Али Митгуч, Ротраут Сюзанна Бернер, Доротея Гёбель и Петера Кнорр. В последнее время стали появляться виммельбухи российских авторов, в том числе Елены Запесочной, Александра Голубева.

Книжки-вimmelбухи можно использовать в занятии по изучению любой лексической теме, они помогают при отработке грамматических категорий, способствуют развитию пространственных представлений, мышления и связной речи детей, знакомят с окружающим миром.



На занятиях с виммельбухом мы используем следующие задания:

- описание персонажа – его внешности, название действия
- подбираем предложения с различными предлогами
- подбираем относительные прилагательные
- отрабатываем приставочные глаголы
- ищем слова на автоматизируемый звук
- прослеживаем последовательность действий.

И это далеко не весь перечень увлекательных заданий для детей, которые позволяют выполнить эти замечательные книги. И очень важно, что виммельбухи не только позволяют в рамках одного занятия решить несколько

образовательных задач, но и то, что эти книги всегда вызывают неугасающий интерес у детей и доставляют массу положительных эмоций.

